

## **Beantwortung einer Anfrage nach § 4 der Geschäftsordnung öffentlicher Teil**

<b>Gremium</b>	<b>Datum</b>
Ausschuss Allgemeine Verwaltung und Rechtsfragen / Vergabe / Internationales	20.06.2016

### **Anfrage FDP-Fraktion im Rat der Stadt Köln (AN/0794/2016) Kriminalitätsanstieg in den Stadtteilen**

Die Verwaltung beantwortet die Anfrage der FDP-Fraktion im Rat der Stadt Köln zum „Kriminalitätsanstieg in den Stadtteilen“, wie folgt:

- 1. Inwieweit ist der Verwaltung bekannt, dass in den Stadtteilen vermehrt Straftaten begangen werden und inwiefern hat die Verwaltung darüber polizeilich bestätigte Erkenntnisse und wenn ja, wie ist die statistische Verteilung stadtteilbezogen?**

Da die Verwaltung keine eigene Kriminalstatistik führen kann, wurde das Polizeipräsidium Köln um Stellungnahme gebeten. Die Antwort der Polizei ist als Anlage zu dieser Vorlage beigefügt.

- 2. Inwieweit führt die massive Polizeipräsenz in der Innenstadt dazu, dass in den Stadtteilen weniger Polizisten auf Streife sind und infolge dessen eine Verlagerung von Straftaten und Straftätern in die anderen Stadtteile erfolgt ist?**

Auch zu dieser Frage hat die Polizei Stellung genommen, da die Verwaltung hierzu keine eigenen Erkenntnisse haben kann.

- 3. Wie wollen Stadtverwaltung und Polizei die subjektive und objektive Sicherheit der Bürgerinnen und Bürger in den Stadtteilen verbessern?**

Über die in der Anlage von der Polizei beschriebenen Maßnahmen hinaus, setzt der Ordnungsdienst im Rahmen des bezirksorientierten Modells seit dem 01. April 2016 eine verstärkte Präsenz in den Stadtteilen um. Weiterhin plant der Ordnungsdienst Schwerpunktaktionen in den Stadtteilen. Im Rahmen des Projektes „100 plus“ ist zudem eine Stärkung der Bezirksordnungsdienste vorgesehen.